

“轻拿轻放”不是袒护而是转变办案方式

我省检方精准护航民企

见习记者胡翀 通讯员范跃红报道 检察机关保障和促进非公经济健康发展的“浙检21条”已经实施3个多月，其间全省各级检察院主动联系省市县三级工商联，召开各类民营企业座谈会216次，走访企业1051家，搜集各类意见建议1298条，深入摸准企业需求。作为浙江检察机关精准护航我省民营企业健康发展的创新举措，“浙检21条”明确了办理非公企业案件应当进行风险评估，通俗地讲，对于涉案企业要采取“轻拿轻放”的工作原则，避免伤筋动骨，这样的做法受到非公企业家们的热烈点赞。在昨日召开的第14次全国检察工作会议上，浙江省检察院党组书记、检察长汪瀚对此专门作经验介绍。

心存感激，他主动捐赠慈善金2万元

今年5月，温州市瓯海区检察院的检察官对温州某鞋业有限公司进行回访。此前，瓯海区检察院对该企业及其法人代表

多次尝试。而事后证明了这样的办案模式确实也取得了一定的社会效应。该企业及其负责人陈某获不起诉处理后，企业生产情况良好，陈某对检察机关的人性化办案也非常感激，主动向瓯海区慈善总会缴纳慈善金2万元，而他所在的企业也被瓯海区检察院发展成为未成年人帮教监护基地。

金冠卖家“起死回生”

义乌是国际著名的商贸名城，非公企业占了全市经济实体总数的绝大多数。2014年8月，江西人虞某开始跟义乌淘宝金冠卖家某贸易有限公司合作，为其提供货源。之后，他利用该公司工作人员的信任和加工户在出库单上签名的疏忽，伪造、变造多份出库单，向法院提起诉讼，要求该贸易公司偿还87万多元货款。经法院执行，贸易公司账户被查封，20万元货款也被强制划拨给虞某，该公司正常经营陷入停滞。

2015年8月，多方求助无

效后，该公司工作人员找到义乌市检察院民事行政检察科，对虞某提供给法庭的出库单提出质疑，要求检察院查一查。

经过几个月的努力，义乌市检察院终于发现其中一份12000多条裙子的出库单，实际只有29条，货物数量有添加痕迹。后经司法鉴定，虞某提供的7份出库单中有4份的数量栏数字为事后添加字迹，虚假数额达86多万元。有了这些充分的证据，义乌市检察院将该案移送公安机关立案侦查。6月12日，虞某因涉嫌诈骗罪被捕，义乌这家金冠卖家也由此得还“清白”，小微企业得以“起死回生”。

“轻拿轻放”保障民营经济发展

“民营经济贡献了全省60%的税收、70%的GDP、80%的外贸出口和90%的就业机会。”省检察院检察长汪瀚说，由于民营经济对浙江经济的重要性，省委提出“努力建成民营经济发展的标杆省份”，浙江的检察机关也把依法保障民营经济

发展当成了一道“必答题”。

“浙检21条”实施3个多月来，我省各地各级检察机关在具体的案件办理中，一方面重点依法打击涉企的刑事犯罪、经济犯罪、职务犯罪和侵犯知识产权犯罪，营造良好的法治环境；另一方面准确把握法律政策界限，着力改进办案方式方法，妥善处理民营企业涉嫌非法集资类、涉嫌恶意欠薪类等重点类型案件，牢固树立绿色司法理念，努力做到“轻拿轻放”，有效避免“案子办了，企业垮了”的情况发生。

同时，汪瀚也提出，对民营企业的“轻拿轻放”，并不意味着对民营企业的“放纵”更不是“袒护”，因为“轻拿轻放”解决的是司法办案的方式方法问题，法律的底线始终不能破。

“检察机关虽然不创造GDP，不创造税收，但我们可以通过创造GDP、创造税收的企业，提供一个公平竞争的营商环境，可以通过司法办案让企业家们有更多的获得感。”汪瀚说。



抗洪一线“夫妻兵”

7月17日，在短暂的会面中，单倩（左）给休息中的张迎福做腿部按摩。张迎福和单倩是武警九江支队的一对“夫妻兵”。自7月3日起，张迎福与支队400多名官兵连续奋战在抗洪抢险一线；作为支队的医

疗骨干，单倩日夜随医疗队驻守在大堤上。因任务分工不同，夫妻俩几次擦肩而过，匆匆相见时也说不上几句话，只能在任务间隙通过电话和微信互通平安。

新华社发

国家统计局：6月份房价涨势继续放缓

据新华社北京7月18日电 国家统计局18日发布70个大中城市住宅销售价格统计数据，6月份价格环比上涨城市个数继续减少、涨幅继续收窄，价格同比上涨城市个数继续增加，但涨势有所放缓。

6月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市分别有55个和48个，分别比上月减少5个和1个；下降的城市分别有10个和14个，分别比上月增加6个和1个。

上半年GDP同比增长7.7%

（上接第1版）

投资增速较快、进出口增速回升

数据显示，上半年，固定资产投资总额13659亿元，同比增长12.6%（扣除价格因素增长14.5%）。房地产开发投资3504亿元，同比下降0.8%。房屋新开工面积3156万平方米，增长12.4%。商品房销售面积3849万平方米，增长50.0%，销售额4249亿元，增长58.0%。

上半年，进出口总值10261亿元，同比增长1.7%，增速比一季度回升6.0个百分点；其中，出口8164亿元，增长2.8%，增速比一季度回升6.9个百分点；进口2097亿元，下降

2.7%，降幅比一季度收窄2.4个百分点。出口占全国的份额为12.8%。

居民收入稳定增长

收入方面，上半年，全省居民人均可支配收入20388元，同比增长8.7%，扣除价格因素增长6.6%。按常住地分，城镇、农村居民人均可支配收入分别为24519和13043元，分别增长8.3%和8.6%，扣除价格因素增长6.2%和6.7%。农村居民收入增速继续快于城镇，城乡居民收入收入倍差1.88，同比缩小0.01。

此外，农业生产基本稳定，消费增速平稳，市场价格基本稳定，财政金融稳定。

黄岩电网全社会负荷创历史新高

近日，黄岩电网全社会负荷达到57.34万千瓦，再创历史新高。

随着近期高温少雨天气的到来，气温节节攀升，在高温负荷的强劲拉动下，黄岩电网不断迎来新的用电高峰。为确保电网安全稳定运行，黄岩供电公司合理安排电网运行方式，加强设

备巡视，严密监视设备的运行状态，防止设备过载。同时加大对用户的宣传力度，加强供电优质服务，加强人员值班和增加抢修力量，打好打赢度夏保供电这场关键“战役”。同时合理安排各生产线工作时间，避开高温作业，确保人身安全。

科学馆讲党课



日前，嘉善县烟草专卖局（分公司）党支部组织党员前往嘉善县委组织部推荐的11个党课教育基地之一嘉善县域科学发展主题馆参观学习。

胡峰文

一季度“新华—浦发”长三角小微企业景气指数发布——

科技小微企业添亮点

优于小微企业的整体状况。

报告认为，尽管2016年一季度我国GDP同比增长6.7%，仍然低于去年全年水平和同期水平，为2009年3月以来的历史低值，但是一季度经济运行中的积极因素不断积累，产业结构持续优化，经济增长质量有所提升，产业内部调整加剧，新兴行业经济增长快于传统行业，服务业和消费对

经济增长的贡献提升，经济运行总体呈现出企稳的态势。

报告显示，与2015年各季度投资景气指数一路上扬相反，到2016年一季度投资景气指数掉头向下。其出现较大回落的原因，可能与小微企业的盈利能力持续下降，投资越来越谨慎有关，同时与央行开始实施稳健的货币政策不无关系。如何提升小微企业的

持续盈利能力，让资本能够获得正常的回报，吸引更多资金投资小微企业，特别是科技小微企业，成为我们必须面对的一个重大问题。应该说，近年来各金融机构一直致力于科技金融业务的创新发展。比如浦发银行围绕国家“双创”扶持政策，依托上海科创中心建设，针对科创型小微企业规模小、资产轻、不确定性风险大

的特点，积极践行“客户下沉”，聚焦小微科创客户，推出“千人千户”小微科创金融服务，突破服务边界，首创“服务主体全覆盖”，兼顾“科创人”和“科创企业”，全方位打造小微科创伙伴银行。截止2016年一季度末，已有2133户小微科创客户纳入浦发银行“千人千户”培育库，其中企业客户898户，个人客户1235户，浦发银行累计提供信贷资金支持近30亿元。2015年，凭借良好的创新性、示范性和应用性，浦发银行“千人千户”小微客户培育计划获评“2015年度上海金融创新奖提名奖”。王莹 言莺

“常山国际慢城杯”全国摄影大赛全面启动

参赛。

大赛不限制拍摄器材。手机拍摄作品优先上传至“常山旅游”微信公众号（微信ID:cstour），参赛者关注“常山旅游”并回复“参赛”，或点击“常山旅游”下方菜单中“精彩活动”一栏均可参与活动页面上传作品；相机拍摄作品则优先上传至活动官网（网

址：<http://changshan.hzrhhk.jcc/>），具体的参赛流程与规则均可在活动页面中了解。

本次大赛的评选环节分为月度评选与年度评选两大块。月度评选由专家评委每月选出月度入围作品，而后入围作品进行网络投票，由网友选出当月月度人气奖；年度评选则是从数月来评选

出的月度入围作品中选出50件作品，再对作品进行网络投票，最终结合专家评分与网络评分，最终产生年度获奖作品。

大赛奖项设置丰富，凡其作品入选月度入围作品的参赛者均可获得常山旅游纪念品一份，若作品被选为月度人气作品，参赛者可获奖励500元话费。年度评

选三等奖3名，各获得现金奖励1000元；二等奖2名，各获得现金奖励3000元；一等奖1名，可获得5000元现金大奖。

本次“常山国际慢城杯”全国摄影大赛的举办，旨在全面展现常山慢城风采及常山生态自然美、风土人情美，扩大常山在全国的知名度，打造常山国际慢城的形象。

大学生暑期志愿者岗前培训



“自助挂号机如何使用？”“怎样做好服务礼仪？”……7月8日下午，衢州市人民医院爱心服务中心在门诊十二楼会议室为大学生志愿者开展岗前培训。

衢州市人民医院信息处、门诊部为60余名大学生志愿者介绍自助挂号机使用方法，志愿者服务礼仪，以及实地示范、培训急救方式。

为了巩固所学知识、增强操作能力，门诊护士长邵微颖携带专业用品与运用现场道具，现场对各学员进行急救场景模拟，辅导其急救的正确流程、方法。

此次培训，主要目的在于增强大学生志愿者的服务礼仪和救护能力，提高其安全防护意识，从而提高患者就医的满意度。

据悉，这些大学生志愿者将分两批在衢州市人民医院开展为期两个月的志愿服务。

徐莉

临安高速服务区充电桩正式“上线”

7月7日，高速公路临安杭向服务区充电桩调试完毕，正式通电，这也意味着临安境内两组服务区电动汽车快速充电设备全部投入使用。

此前，高速公路龙岗服务区充电桩已在6月30日上线。现临安境内杭徽高速临安、龙岗服务区，双向各具备4台充电桩，完全满足高速公路50公里

内服务站布置充电桩的要求。今后电动汽车上高速便不再为续航能力困扰，30分钟直流快充，可以保证新款电动汽车近400公里的续航能力。充电桩正式通电仅用了15天时间，让电动汽车能尽早畅行高速公路。郭芳



漾桥竹漂位于大桥头乡漾桥村，芳村溪流经而过，漂流段全长约4.5公里，一小时左右航程。境内河道宽阔，水流平稳，全程水深最深处为3米，最浅处为0.5米，平均水深1.5米左右，安全隐患较小。竹筏缓缓向前，置身山水中，感受天人合一的畅快。途中，您可以尽情享受两岸秀美独特的自然风光，彻底洗涤心灵的尘垢。

地址：常山县大桥头乡漾桥村
联系人：张小利
联系方式：13732501088